



# Позиция

29 мая  
2020 года  
пятница  
№ 10 (1371)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

Эпидемиологическая обстановка не мешает работе профсоюзной "горячей линии" и проведению консультаций по социально-трудовым вопросам



## ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Члены профсоюзных организаций Сахалинской области имеют возможность сообщить о фактах нарушения трудового законодательства работодателями в части своевременности и полноты выплаты заработной платы по телефону (4242) 72-72-62 и с помощью онлайн-сервиса «Интернет-приемная» на сайте [sakhprof.ru](http://sakhprof.ru).

Все поступившие обращения будут оперативно рассмотрены профсоюзным юристом и переданы для дальнейшей работы в контролирующие и надзорные органы.

Кроме того, обращаем Ваше внимание на то, что консультирование по иным социально-трудовым вопросам осу-

ществляется правовой инспекцией областного союза организаций профсоюзов **еженедельно, по вторникам и четвергам, с 14.00 до 18.00, как по телефону (4242) 72-72-62, так и в ходе личного приема граждан по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, 2 этаж, кабинет № 48.**

**Граждан, планирующих личное посещение Сахалинского областного союза организаций профсоюзов, просим при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также использовать в ходе посещения и приема средства индивидуальной защиты органов дыхания (маску, респиратор).**

## ПРИЕМ ГРАЖДАН



Уважаемые члены профсоюзных организаций, сахалинцы и курильчане!

Областной союз организаций профсоюзов сообщает о времени проведения приемов граждан по вопросам, касающимся различных направлений профсоюзной работы (в том числе защиты социально-трудовых прав и законных интересов работников) в июне 2020 года:

- 11 июня, с 14:00 до 17:00 по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, этаж 2, кабинет 41 прием граждан проведет председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Крутченко Анатолий Анатольевич;

- 18 июня, с 14:00 до 18:00 по

адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, этаж 2, кабинет 41 прием граждан проведет заместитель председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Максимов Яков Андреевич;

- 25 июня, с 14:00 до 18:00 по адресу: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, этаж 2, кабинет 48 прием граждан проведет заведующая отделом правозащитной работы, правовой инспектор Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Забож Ольга Игоревна.

Предварительная запись на прием осуществляется по телефону (4242) 72-72-44.

Профсоюзы настаивают на исключении из МРОТ надбавок и дополнительных выплат



Вопрос «О предложениях по внесению изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации (в части состава минимального размера оплаты труда)» зафиксирован в плане работы Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений до конца июня.

Предлагается уточнить, что именно базовый оклад должен быть не ниже минимального размера оплаты труда, а не заработная плата, в которую включены различные надбавки, пояснил секретарь Федерации не-

зависимых профсоюзов России (ФНПР) Олег Соколов.

Месячная зарплата за полную норму рабочего времени не может быть ниже МРОТ и сегодня. Однако Трудовой кодекс не запрещает включать в эту сумму компенсационные, стимулирующие и социальные выплаты. Таким образом, в стране есть люди, чей оклад ниже МРОТ.

Напомним, 7 декабря 2017 года Конституционный суд постановил, что «федеральный законодатель правомочен при совершенствовании законодательства в сфере

оплаты труда учесть сложившуюся в системе социального партнерства практику определения тарифной ставки и оклада первого разряда не ниже МРОТ, установленного федеральным законом». То есть в законах необходимо более четко отразить, что именно тарифная ставка и оклад, а не зарплата не могут быть ниже МРОТ. Однако до сих пор этого не сделано.

Чтобы выполнить решение Конституционного суда, необходимо изменить положения статей 133 и 133.1 Трудового кодекса, заменив понятие «месячной заработной платы» на «вознаграждение за труд».

Правовой департамент ФНПР разработал законопроект «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации». А именно: часть 3 статьи 133 ТК РФ предлагается изложить в следую-

щей редакции: «Минимальный размер месячного вознаграждения за труд в виде минимального размера тарифной ставки, оклада (должностного оклада) работника, полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда (трудовые обязанности), не может быть ниже минимального размера оплаты труда». В части 11 статьи 133.1 предлагается также заменить термин «месячная заработная плата работника» на формулировку «минимальный размер месячного вознаграждения в виде минимального размера тарифной ставки, оклада (должностного оклада) работника».

По материалам центральной профсоюзной газеты России «Солидарность»

Наш сайт в сети Интернет: [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru)

## Сахалинцам и курильчанам разъясняют порядок получения выплат на детей



**В соответствии с Указом Президента Российской Федерации Владимира Путина от 11 мая 2020 года № 317 расширен круг лиц для предоставления мер социальной поддержки семьям, имеющим детей, а также введена новая единовременная выплата.**

Ранее действовало ограничение, что ежемесячная выплата с апреля по июнь в размере 5 тысяч рублей положена только семьям с детьми до трех лет, уже имеющим право на федеральный материнский капитал.

**С учетом внесенных изменений — это ограничение снято.**

Таким образом, ежемесячные выплаты (за апрель, май, июнь) в размере 5 тысяч рублей могут быть осуществлены в отношении всех детей, не достигших трех лет до 30 июня 2020 года включительно.

но.

Помимо этого устанавливается единовременная выплата в размере 10 тысяч рублей на каждого ребенка в возрасте от 3 до 16 лет.

Указ № 317, установивший эти выплаты, вступил в силу с 11 мая текущего года. С учетом этой даты единовременная выплата осуществляется в отношении детей, достигших (достигающих) возраста от 3 до 16 лет в период с 11 мая 2020 года по 30 июня 2020 года включительно.

Вместе с тем, если ребенку исполнилось 16 лет до 11 мая, то выплата не полагается. Выплата полагается только на детей, которым не исполнилось 16 лет, а также тем, кому исполнится 16 лет с 11 мая по 30 июня 2020 года включительно.

Отметим, что в отношении детей, достигших (достигающих) воз-

раста 3-х лет в период с апреля по июнь включительно, может быть выплачена как ежемесячная, так и единовременная выплата. Например, ребенок достиг возраста 3-х лет 15 мая 2020 года, в этом случае ему может быть выплачена ежемесячная выплата в размере 5 тысяч рублей за апрель и май (общая сумма за два месяца составит 10 тысяч рублей) и единовременная выплата в размере 10 тысяч рублей.

Единовременная выплата осуществляется с 1 июня 2020 года.

Заявления на ежемесячную выплату в отношении первых детей, рожденных (усыновленных) в период с 1 апреля 2017 года по 1 января 2020 года, а также на единовременную выплату могут быть поданы и матерями, и отцами детей, так как эти выплаты не зависят от права гражданина на федеральный материнский капитал.

Заявления на ежемесячную выплату направляются в форме электронного документа с использованием портала Госуслуг и «Личного кабинета гражданина» на сайте ПФР. Также они могут подаваться в любую клиентскую службу ПФР или в МФЦ (после заключения соглашения на региональном уровне) по 30 сентября включительно, но не ранее возникновения права на рассматриваемую выплату.

Заявления на единовременную выплату в форме электронного документа направляются только через портал Госуслуг.

При этом они могут также подаваться в МФЦ (после заключения соглашения на региональном уровне) и в любую клиентскую службу ПФР также по 30 сентября включительно, но не ранее возникновения права на рассматриваемую выплату.

Однако напомним о том, что в связи с мерами по предупреждению распространения коронавирусной инфекции лично обратиться в ПФР в настоящее время можно только по предварительной записи.

Записаться на прием в клиентскую службу можно через электронный сервис предварительной записи. Он доступен в открытой части сайта Пенсионного фонда и не требует входа в личный кабинет с использованием логина и пароля от сайта Госуслуг.

Помимо этого, записаться можно по телефонным номерам, указанным на сайте ПФР (Регион — Сахалинская область, раздел — «Информация для жителей региона», кликнуть на объявление — «Телефоны в клиентских службах ПФР для консультирования и предварительной записи на прием»).

Выплаты не облагаются налогом и не учитываются при назначении других мер социальной поддержки.

**Об этом сообщает пресс-служба ОПФР по Сахалинской области**

### Работодатели могут получить финансирование на профилактику производственного травматизма и профессиональных заболеваний



Каждый добросовестный работодатель может получить финансирование на профилактику производственного травматизма и профессиональных заболеваний в размере до 20% от суммы начисленных страховых взносов за предшествующий финансовый год.

За период действовавших и всё ещё действующих в связи с угрозой распространения коронавиру-

са ограничительных мер ряд организаций, возможно, понесли вынужденные издержки производства, в связи с чем возмещение части расходов на охрану труда может стать весьма своевременной поддержкой.

**Подать заявление на финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний можно до 31 июля 2020 года включительно.**

С перечнем документов, необходимых для подачи заявления, а также мероприятий, на реализацию которых можно направить выделенные Фондом социального страхования средства, можно ознакомиться на интернет-сайте Сахалинского областного союза организаций профсоюзов [sakhprof.ru](http://sakhprof.ru).

### У граждан старшего поколения есть возможность пройти бесплатное обучение и переподготовку

В Сахалинской области продолжается реализация федерального проекта «Старшее поколение», входящего в состав национального проекта «Демография».

Стать «студентом» может любой сахалинец в возрасте 50 лет и старше, включая граждан предпенсионного возраста, которым до выхода на заслуженный отдых осталось менее пяти лет.

Участниками федерального проекта «Старшее поколение» являются как работники организаций, так и ищущие работу граждане старшего возраста.

По проекту работодателям предусмотрена компенсация расходов на обучение таких работников из средств федерального и областного бюджетов, а для незанятых граждан, ищущих работу и не получающих пенсию в соответствии с пенсионным законодательством РФ — это не только бесплатное обучение, но и выплата стипендии. Она начисляется в

размере минимального размера оплаты труда в месяц, увеличенного на районный коэффициент.

Обучение осуществляется по профессиям (специальностям), востребованным на рынке труда региона с использованием очной (заочной) форм обучения, в том числе с применением дистанционных образовательных технологий.

Гражданам в возрасте 50 лет и старше, а также гражданам предпенсионного возраста, желающим бесплатно пройти профессиональное обучение или получить дополнительное профессиональное образование в рамках федерального проекта «Старшее поколение», необходимо обратиться в центр занятости населения по месту жительства или пребывания. В условиях борьбы с пандемией коронавируса и действующих ограничений есть возможность подать заявление через портал службы занятости населения Сахалинской области (<http://rabota.sakhalin.gov.ru>).

**О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru) или по телефону (4242) 72-72-44. О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62.**

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 41. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: [sakhprof@mail.ru](mailto:sakhprof@mail.ru). Интернет-сайт: [www.sakhprof.ru](http://www.sakhprof.ru).

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.